
 

1 )  Πξνζπάζεζε  λα ζπιιαβίζεηο ηηο ιέμεηο :  

αεηόο  .........................................................................   

βαζίιηζζα  ................................................................. 

ζύλλεθν  ....................................................................                

κπαηλνβγαίλσ ............................................................. 

ζπαδνθεθαιηά ............................................................. 

2) Πξνζπάζεζε λα βάιεηο ηηο παξαθάησ ιέμεηο ζε αιθαβεηηθή ζεηξά : 

αζηέξη ,  αγειάδα , αλεβαίλσ , απόςε  

..................................................................................................................... 

δώξν ,  δόληη , δάζνο , δεζκνθύιαθαο  

..................................................................................................................... 

ειάθη  , επραξηζηώ , έηζη , έπεζα  

..................................................................................................................... 

3) Σπκπιεξώλσ  ηα νξηζηηθά   άξζξα πνπ ιείπνπλ  : 

  Μηα θνξά θη έλαλ  θαηξό  δνύζαλ ζην δάζνο δπν θίινη ...............ιαγόο θαη 

............ρειώλα . ............ιαγόο ήηαλ πνιύ πεξήθαλνο θαη πνιιέο θνξέο 

πείξαδε..............ρειώλα  θαη  θαπρηόηαλ πσο ήηαλ .............πην γξήγνξν δών ζην δάζνο  

ελώ απηή ..............πην αξγή . 

  ............ρειώλα δελ άληερε άιιν ..............πεηξάγκαηά ηνπ θαη ηνπ  δήηεζε λα 

παξαβγνύλ ζην ηξέμηκν . ..............ιαγόο δέρηεθε θαη .........επραξίζηεζή ηνπ ήηαλ πνιύ 

κεγάιε .  .........άιια δώα ..........δάζνπο ζα ήηαλ ..........θξηηέο ............αγώλα . 

.............αγώλαο μεθίλεζε , όκσο ...............ιαγόο ζίγνπξνο γηα ............λίθε μάπισζε 

θάησ από έλα δέληξν λα θνηκεζεί , γηαηί ήηαλ  λπζηαγκέλνο . ............θίιε ηνπ ηόηε 

εθκεηαιιεύηεθε ..............επθαηξία , έηξεμε κε όιε .........δύλακή ηεο θαη  λίθεζε ελώ 

...........ιαγόο θνηκόηαλ   ..............θαινύ θαηξνύ 

                                                   

                                                                                  



 

4 ) Κιίλσ νπζηαζηηθά : 

Εληθόο αξηζκόο 

νλνκαζηηθή o  ζθύινο  ν  αζιεηήο 

γεληθή   

αηηηαηηθή   

θιεηηθή   

Πιεζπληηθόο αξηζκόο 

νλνκαζηηθή   

γεληθή   

αηηηαηηθή   

θιεηηθή   

 

 

 

Εληθόο αξηζκόο 

νλνκαζηηθή ε θαξέθια  ε γηνξηή  

γεληθή   

αηηηαηηθή   

θιεηηθή   

Πιεζπληηθόο αξηζκόο 

νλνκαζηηθή   

γεληθή   

αηηηαηηθή   

θιεηηθή   

 

 

 



 

 

5) Σηηο παξαθάησ πξνηάζεηο ππνγξακκίδσ κε θόθθηλν ηα επίζεηα θαη κε πξάζηλν 

ρξώκα ηα νπζηαζηηθά θαη κε  κπιε ηα ξήκαηα   : 

α)  Σήκεξα  ν  κπακπάο κνπ έθεξε ζην ζπίηη έλα λόζηηκν πεπόλη .  

β)  Ο  πξνζεθηηθόο νδεγόο  δελ πξνθαιεί   αηπρήκαηα . 

γ) Οη  δύζθνιεο αζθήζεηο  κε θνύξαζαλ . 

δ) Χζεο  ην βξάδπ πήγακε ζε έλα σξαίν καγαδί  θαη ήπηακε δξνζεξή πνξηνθαιάδα . 

ε) Τν  ζρνιείν κνπ αξέζεη θαη πξνζπαζώ  λα γίλσ θαιόο καζεηήο . 

 

6) Ξαλαγξάθσ ηηο πξνηάζεηο ρξεζηκνπνηώληαο   ηα αληίζεηα επίζεηα από απηά πνπ 

είλαη ππνγξακκηζκέλα : 

  Σήκεξα επηζθεθηήθακε ην  παιηό  κνπζείν . 

........................................................................................................................ .... 

 Ο  γηαηξόο κε ζπκβνύιεςε  λα πεξπαηώ  κε γξήγνξν ξπζκό . 

............................................................................................................................. 

 Ο Κώζηαο  είλαη  έλα  ςειό αγόξη . 

............................................................................................................................... 

 Η Καηεξίλα   θνξά όκνξθα παπνύηζηα . 

............................................................................................................................... 

 7) Σπκπιεξώλσ ηα θελά κε ην ξήκα  είμαι  ζηνλ θαηάιιειν ηύπν : 

  Η  ζεία κνπ ..................λνζνθόκα  θαη  ν άληξαο ηεο ....................νδεγόο 

αζζελνθόξνπ . Εγώ ....................πνιύ ραξνύκελνο όηαλ πεγαίλνπκε ζπίηη ηνπο  , γηαηί 

εθεί ....................θαη ηα μαδέξθηα κνπ θαη παίδνπκε καδί . Όηαλ ηειεηώλνπκε ην 

παηρλίδη  ν  ζείνο κνπ καο ιέεη ηζηνξίεο  από ην λνζνθνκείν . Εζείο δελ 

....................εθεί λα δείηε ηη σξαία πνπ ηα ιέεη  θαη πόζν  θαιόο   αθεγεηήο 

.......................... . Ο  κπακπάο κνπ  ιέεη πσο  ......................ηπρεξόο  λα ηνλ αθνύο  λα 

κηιά  .  

                                                                                      



 

8. 

«Η  ςοκολατζνια  πόρτα» 

 Γηάβασε προσεθτηθά  το  παραθάτω  παρακύζη  θαη   προσπάζεσε  

κόλος  ή  κόλε  σοσ  λα  δωγραυίσεης  κε  τε  υαλτασία  σοσ  σε  θάζε  

θοστάθη  ό,τη  ιέεη  το  παρακύζη: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μια  θξοά  ήηαμ  μια  ζηεμή  και  

ςαμηλή  πόοηα  πξρ  ήηαμ  

πάμηα κλειζηή  και κλειδτμέμη. 

Μια  μέοα  έθηαζε  εκεί  έμαπ  

σηλόπ  και  παςύπ  άμηοαπ. 

Χηύπηζε  ηοειπ  θξοέπ  ηημ  

πόοηα  και  πεοίμεμε  μα  ηξρ  

αμξίνξρμ. 

Τόηε  παοξρζιάζηηκε  ζηημ  

πόοηα  έμα  πξλύ  κξμηό  και  

λεπηό  αμθοτπάκι. 

Έγειοε  ηξ  κεθάλι  ηξρ  ζηημ  

πόοηα  ζηεμξςτοημέμξπ. 

«Δεμ  μπξοείπ  μα  πεοάζειπ,  

είζαι  πξλύ  σηλόπ  και  ςξμηοόπ»  

ηξρ  είπε  ηξ  αμθοτπάκι.   

Τόηε  καηάλαβε  όηι  η  πόοηα  

ήηαμ  θηιαγμέμη  από  ζξκξλάηα  

κι  άοςιζε  μα  ηη  ηοώει. 

Εκείμξπ  ζηεμξςτοήθηκε  ηόζξ  

πξλύ  πξρ  ηξμ  έπιαζαμ  ηα  

κλάμαηα. 

Έηζι  καηάθεοε  και  ςώοεζε,  

μπήκε  μέζα,  ζρμάμηηζε  ηξ  

αμθοτπάκι  κι  έγιμαμ  θίλξι. 



 

9. Σπκπιήξσζε ηα θελά κε ηηο, ηεο, ζηηο: 

 

 Παίμακε πνιιή ώξα ………ηζνπιήζξεο……...παηδηθήο ραξάο. 

 ……….ηξεηο ε ώξα είρακε ηειεηώζεη όιεο……...αζθήζεηο……αξηζκεηηθήο. 

 δνθηκάζακε όιεο…….ιηρνπδηέο……..γηαγηάο. 

 Από όιεο …….κέξεο……..εβδνκάδαο κνπ αξέζεη ε Κπξηαθή. 

 

10. Έλσζε ηηο πξνηάζεηο ζε κία, όπσο ζην παξάδεηγκα: 

 

1)Ο Πέηξνο γξάθεη ηελ νξζνγξαθία. Ο Πέηξνο δηαβάδεη παξακύζηα. Ο Πέηξνο 

παίδεη κε ηνπο θίινπο ηνπ. 

Ο Πέηξνο γξάθεη νξζνγξαθία, δηαβάδεη παξακύζηα θαη παίδεη κε ηνπο θίινπο ηνπ. 

 

2)Η κακά έςεζε ςάξηα. Η κακά ηεγάληζε παηάηεο. Η κακά έθηηαμε ζαιάηα. 

___________________________________________________________________

_____________________________________________ 

 

3)Η Μπξηώ ζθνύπηζε ην δσκάηηό ηεο. Η Μπξηώ μεζθόληζε ην γξαθείν ηεο. Η 

Μπξηώ έζηξσζε ην θξεβάηη ηεο. 

___________________________________________________________________

_____________________________________________ 

 

4)Η Δάθλε δσγξάθηζε έλα ζπηηάθη. Η Δάθλε ην έβαςε κε καξθαδόξνπο. Η 

Δάθλε θξέκαζε ηε δσγξαθηά ζηνλ ηνίρν. 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

 

 

 



ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

1. Βρίζκω πόζα εθατοστόκετρα θα περπαηήζει ο Αζπροδονηούλης  

για να πάρει ηην οδονηόβοσρηζά ηοσ και να πλσθεί;  

 

Α                                                        Β 

  

 

 

ΑΒ= ....... εκ 

ΒΓ= ....... εκ 

      +   ΓΓ= ....... εκ 

 

      ΑΒΓΓ= ....... εθ          

                                                                   Γ                           Γ                                             

 

2. Βάηω τα παιδιά ςτθ ςειρά από το κοντότερο προσ το ψθλότερο:  

Ανηρέας: 1 μ. 15 εκ.   Μσρηώ: 1 μ. 34 εκ.  Πέηρος: 1 μ. 43 εκ. 

Μηνάς: 1 μ. 54 εκ.   Άννα: 1 μ. 23 εκ.  Αλίκη: 1 μ. 32 εκ. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

__________________________________________ 

3. Συμπλθρϊνω όπωσ ςτο παράδειγμα:  

1 μ. 5 εκ. = 100 εκ. + 5 εκ. = 105 εκ. 

1 μ. 14 εκ. = ______________________________________________________ 

1 μ. 45 εκ. = ______________________________________________________ 

1 μ. 62 εκ. = ______________________________________________________ 

2 μ. 37 εκ. = ______________________________________________________ 

 

Όταν μετράσ με 

μζνα ξεκινάσ 

πάντα από το 

μθδζν 

  



4. Αλεβαίλσ αλά 100 από ην 100 κέρξη ην 1000: 

100, 200, …………………………………………………………………… 

 

5. Καηεβαίλσ αλά 100 από ην 1000 κέρξη ην 100: 

1000, 900, ………………………………………………………………… 

6. Γξάθσ ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο κε ιέμεηο όπσο ζην παξάδεηγκα: 

156: εθαηόλ πελήληα έμη 

238:…………………………………………. 

459:…………………………………………. 

823:…………………………………………. 

134:…………………………………………. 

685:…………………………………………. 

7. Γξάθσ ηηο παξαθάησ ιέμεηο κε αξηζκνύο όπσο ζην παξάδεηγκα: 

δηαθόζηα ελελήληα εθηά: 297 

νρηαθόζηα είθνζη ηέζζεξα: _________ 

εθαηόλ νγδόληα ηξία: _________ 

εμαθόζηα πελήληα ελληά: _________ 

ελληαθόζηα ζαξάληα έλα: _________ 

πεληαθόζηα δέθα ηέζζεξα: ________ 

8. Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο από ην κηθξόηεξν ζην κεγαιύηεξν: 

130, 830, 330, 630, 230, 730, 430 

__________________________________________________________________ 

 

 



9. Με πόζα ραξηνλνκίζκαηα ησλ 10 επξώ κπνξώ λα αληαιιάμσ έλα 

ραξηνλόκηζκα ησλ 50 επξώ θαη γηαηί;  

____________________________________________________________________________ 

10. Με πόζα ραξηνλνκίζκαηα ησλ 20 επξώ κπνξώ λα αληαιιάμσ έλα 

ραξηνλόκηζκα ησλ 100 επξώ θαη γηαηί;  

____________________________________________________________________________ 

11. Με πόζα ραξηνλνκίζκαηα ησλ 5 επξώ κπνξώ λα αληαιιάμσ έλα 

ραξηνλόκηζκα ησλ 50 επξώ θαη γηαηί;  

____________________________________________________________________________ 

12. Με πόζα θέξκαηα ησλ 2 επξώ κπνξώ λα αληαιιάμσ έλα ραξηνλόκηζκα 

ησλ 20 επξώ θαη γηαηί;  

____________________________________________________________________________ 

 

13. Με πνην ραξηνλόκηζκα από:  

κπνξώ λα αγνξάζσ: 

 

ζνα ποδιλατο που κάνει 35 ευρώ και πόςα ρζςτα κα πάρω; 

___________________________________________________________________________ 

ζνα κουτί μαρκαδόρουσ που κάνει 12 ευρώ και πόςα ρζςτα κα πάρω; 

___________________________________________________________________________ 

ζνα κιλό ξθροφσ καρποφσ που κάνουν 6 ευρώ και πόςα ρζςτα κα πάρω; 

___________________________________________________________________________ 

ζνα επιτραπζηιο παιχνίδι που κάνει 28 ευρώ και πόςα ρζςτα κα πάρω; 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

14. Παξαηεξώ θαη βάδσ κε ηε ζεηξά ην βάξνο από ην πην ειαθξύ 

ζην πην βαξύ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

________________________________________________ 

Όλα ηα ζώμαηα έτοσν βάρος. Άλλα είναι πιο βαριά και άλλα είναι πιο ελαθριά.  

Το βάρος ηων ζωμάηων ηο μεηράμε με ηε δσγαριά.  

Υπάρτοσν πολλά είδε δσγαριών 

 

 

 
 

  



15. Κάλσ ηηο παξαθάησ αθαηξέζεηο θαη επαιεζεύσ κε θάζεηε αθαίξεζε 

θαη κε θάζεηε πξόζζεζε ζύκθσλα κε ην παξάδεηγκα: 

α. 75-36 

με αφαίρεση:           με πρόσθεση:  

 

 

 

β. 43-27 

 

με αφαίρεση:                                                    με πρόσθεση:         

 

 

 

γ. 81-68 

 

με αφαίρεση:      με πρόσθεση:         

 

 

δ. 72-26 

 

με αφαίρεση:          με πρόσθεση:           

 

 

16. Κάλσ ηηο παξαθάησ αθαηξέζεηο: 

 7 5  

-- 36  

    39  

 7 5  

-- 39  

    36  

 3 6  

+ 39  

    75  

  

--  

 

  

--  

 

  

+  

     

  

--  

 

  

--  

 

  

+  

     

  

--  

 

  

--  

 

  

+  

     

 100  

--  28  

 

 100  

--   34  

 

 100  

--  42  

 

 100  

--   65  

 

 100  

--   71  

 

 

 

 

 

 

 

  



 

17. Υπνινγίδσ κε ην λνπ ηηο πξνζζέζεηο: 

1 6 + 3 =  _____  2 5 + 4 =  _____  3 2 + 7 =  _____  

3 5 + 6 =  _____  4 8 + 7 =  _____  5 9 + 9 =  _____  

6 3 + 8 =  _____  7 1 + 9 =  _____  8 7 + 7 =  _____  

18. Γξάθσ θάζεηα ηνπο αξηζκνύο θαη θάλσ ηηο παξαθάησ 

πξνζζέζεηο: 

 

     

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ  Μ 

……..  

+……..  

……..  

    

Δ  Μ 

……..  

+……..  

……..     

Δ  Μ 

……..  

+……..  

……..  

    

Δ  Μ 

……..  

+……..  

……..  

    

Δ  Μ 

……..  

+……..  

……..     

Δ  Μ 

……..  

+……..  

……..     

28+23 37+16 56+38 

15+64 41+29 68+19 

 

 



 

19. Ο Σπύξνο αγόξαζε από ην βηβιηνπσιείν έλα 

κεγεζπληηθό θαθό πνπ έθαλε 18 

επξώ, έλα παξακύζη πνπ έθαλε 15 

επξώ πεξηζζόηεξν από ην 

κεγεζπληηθό θαθό θαη κηα αξηζκνκε-

ραλή πνπ έθαλε 28 επξώ παξαπάλσ 

από ην παξακύζη. 

-Πόζν έθαλαλ όια καδί; 

-Τη ξέζηα πήξε από 100 επξώ πνπ έδσζε; 

Λύση 

 

 

 

Απάντηση 1:____________________________________________________ 

Απάντηση 2:______________________________________________________ 

20. Η Μαξία έθνςε 37 αζηεξάθηα γηα λα ζηνιίζεη ηελ ηάμε ηεο. Ο 

Τάθεο έθνςε 16 αζηεξάθηα πεξηζζόηεξα. Πόζα αζηεξάθηα έθνςαλ θαη 

ηα δπν παηδηά καδί; Πόζα πξέπεη λα θόςνπλ αθόκε γηα λα ηειεηώζνπλ 

θαη ηα 100 αζηεξάθηα πνπ έρνπλ; 

Λύζε 

 

 

 

 

 

Απάληεζε1:_____________________________________ 

Απάληεζε 2:____________________________________ 

 

 

 
 


